



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

Ломоносова ул., д. 3, г. Ставрополь,
355003, Ставропольский край
тел.(8652)372-360, факс(8652)372-394
E-mail: info@stavminobr.ru

21.07.2020 № **02-23/8585**

На № _____ от _____

Руководителям органов
управления образования
муниципальных районов
и городских округов
Ставропольского края

Руководителям государственных
образовательных организаций,
подведомственных министерству
образования Ставропольского
края

О направлении рекомендаций по
составлению учебных планов

Министерство образования Ставропольского края (далее – министерство) информирует, что в соответствии с пунктом 6 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) разработка и утверждение образовательных программ образовательной организации относится к компетенции образовательной организации (учебный план является составной частью основной образовательной программы образовательной организации).

В соответствии с пунктом 7 статьи 12 Федерального закона организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, разрабатывают образовательные программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.

Образовательные организации несут ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников (пункт 7 статьи 28 Федерального закона).

Учебный план обеспечивает преподавание и изучение государственного языка Российской Федерации, возможность преподавания и изучения государственных языков республик Российской Федерации и родного языка из числа языков народов Российской Федерации.

Учет мнения обучающихся и их родителей (законных представителей) при выборе изучения родного языка должен осуществляться на основании письменных заявлений родителей (законных представителей).

В рамках обязательной части учебного плана при реализации предметных областей «Родной язык и литературное чтение на родном языке» на ступени начального общего образования, «Родной язык и родная литература» - на ступени основного общего и среднего общего образования предусматривают изучение родных языков из числа языков народов Рос-

сийской Федерации. Количество часов по классам (годам) обучения на изучение учебных предметов определяет образовательная организация в соответствии со спецификой реализуемой основной образовательной программы. Изучение указанных предметных областей осуществляется в рамках отдельных учебных предметов «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке», «Родной язык» и «Родная литература».

Обращаем внимание, что в 2020/21 учебном году федеральные государственные образовательные стандарты общего образования реализуются во всех общеобразовательных организациях, расположенных на территории Ставропольского края, на уровне начального общего образования (в 1 - 4 классах), основного общего образования (в 5 - 9 классах), среднего общего образования (в 10 классах).

Примерный учебный план образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования на основе ФКГОС и ФБУП-2004, используется в 2020/21 учебном году в 11(12) классах образовательных организаций.

В 10 классах всех образовательных организаций Ставропольского края, реализующих образовательные программы среднего общего образования, в 2020/21 учебном году, реализуется основная образовательная программа в соответствии с ФГОС среднего общего образования.

Основная образовательная программа может включать как один, так и несколько учебных планов, в том числе учебные планы различных профилей обучения.

Учебный план определяет количество учебных занятий за 2 года на одного обучающегося – не менее 2170 часов и не более 2590 часов (не более 37 часов в неделю).

Образовательная организация:

предоставляет обучающимся возможность формирования индивидуальных учебных планов, включающих учебные предметы из обязательных предметных областей (на базовом или углубленном уровне), в том числе интегрированные учебные предметы «Естествознание», «Обществознание», «Россия в мире», «Экология», дополнительные учебные предметы, курсы по выбору обучающихся;

обеспечивает реализацию учебных планов одного или нескольких профилей обучения (естественнонаучный, гуманитарный, социально-экономический, технологический, универсальный).

Учебный план профиля обучения и (или) индивидуальный учебный план должны содержать 11 (12) учебных предметов и предусматривать изучение не менее одного учебного предмета из каждой предметной области, определенной ФГОС среднего общего образования, в том числе общими для включения во все учебные планы являются учебные предметы «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Астрономия».

При этом учебный план профиля обучения (кроме универсального) должен содержать не менее 3 (4) учебных предметов на углубленном уровне изучения из соответствующей профилю обучения предметной области и (или) смежной с ней предметной области.

В учебном плане должно быть предусмотрено выполнение обучающимися индивидуального(ых) проекта(ов). Индивидуальный проект представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект).

Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной).

Индивидуальный проект выполняется в течение одного года или двух лет в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом.

Для формирования учебного плана профиля необходимо:

1. Определить профиль обучения.
2. Выбрать из перечня обязательные, общие для всех профилей, предметы на базовом уровне, не менее одного предмета из каждой предметной области. Для всех профилей, кроме универсального, включить в план не менее трех учебных предметов на углубленном уровне, которые будут определять направленность образования в данном профиле.
3. Дополнить учебный план индивидуальным(и) проектом(ами).
4. Подсчитать суммарное число часов, отводимых на изучение учебных предметов, выбранных в пп. 2 и 3. Если полученное число часов меньше времени, предусмотренного ФГОС среднего общего образования (2170 часов), можно дополнить учебный план профиля еще каким-либо предметом (предметами) на базовом или углубленном уровне либо изменить количество часов на изучение выбранных предметов; завершить формирование учебного плана профиля факультативными и элективными курсами.
5. Если суммарное число часов больше минимального числа часов, но меньше максимально допустимого (2590 часов), то образовательная организация может завершить формирование учебного плана, или увеличить количество часов на изучение отдельных предметов, или включить в план другие курсы по выбору обучающегося.

Образовательные программы среднего общего образования реализуются образовательной организацией как самостоятельно, так и посредством сетевых форм их реализации.

Данные рекомендации предназначены также для профессиональных образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования.

Рекомендации по формированию учебных планов образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего

образования на основе ФКГОС и ФБУП-2004, были направлены письмом министерства образования Ставропольского края (далее – министерство) от 19 августа 2019 № 02-20/8730, а также размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте министерства в разделе «Деятельность - Начальное общее, основное общее, среднее общее образование - Нормативно-правовая база общего образования - Региональные документы - Нормативные правовые акты, методические рекомендации, письма министерства образования Ставропольского края».

Кроме того, вышеуказанным письмом министерства просим руководствоваться при составлении учебных планов на ступенях начального общего и основного общего образования.

Дополнительно информируем, постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30 июня 2020 года № 16 введены в действие Санитарно-эпидемиологические правила СПЗ.1/2.43598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

Просим руководствоваться данными правилами при составлении учебных планов общеобразовательных организаций.

Первый заместитель министра



Н.А.Лаврова